

小城镇环境综合整治已进入全面攻坚期,我区9个镇(街道)都在抢抓时间、攻坚克难、全力以赴,形成了"比、学、赶、超"的工作态势。 这其中,也涌现出了一批踏实肯干、亲力亲为、敢于奉献的小城镇环境综合整治排头兵——

吹响整治集结号 亮相风云琅琊榜

□记者 乔丹丹 通讯员 梅宝明 周晓芬

"为了样板镇,一切付出都值得"

汪尧平是大堰镇党委副书记、镇长, 在大堰镇工作近6年,对大堰的山山水 水有着特殊的感情。

去年9月,《浙江省小城镇环境综合整治行动方案》正式下发,大堰镇列 人全省44个样板镇。

机不可失,大堰的机会来了。 大堰镇立即成立由镇党委书记和 镇长担任组长的领导小组,发动 全镇干部群众力量,吹响了打造小 城镇环境综合整治省级样板镇的 号角。

工作开展以来,大堰镇按照 "以整治带生态,以生态带旅游, 以旅游带产业"的思想,以通过 省市考核为基本目标,以创建小城镇 环境综合整治省级样板为最终目标,合理安排整治项目,快速推进大堰镇小城镇环境综合整治工作。今年7月,宁波市开展小城镇环境综合整治情况检查,大堰镇在首批46个达标创建乡镇中排名第一。

"大堰标识" 尽显大堰特色

"这些年,我们在不断探索中形成共 识,大堰镇要搞好小城镇环境综合整治, 就要有大堰特色,小而精,小而美,要有 大堰标识,要打造偏远山区型小城镇环 境综合整治省级样板。"汪尧平说。为更 好贯彻这个发展理念,他牵头加强与宁 波杭州上海等地优质设计公司、中国美 院及宁波大学、宁波理工学院等单位合 作,组建专家教授智囊团,建立"1+N"小 城镇环境综合整治规划设计体系。在专 项规划设计时,注重挖掘大堰本土文化, 体现大堰山区特色,切实加强对空间、平 面、风貌等引领管控。如大溪路路面改 造,采用溪坑鹅卵石铺装;绿化美化,尽 量采用凌霄、樱花等本土品种;街心公园 改造,突出巴人文化、山乡文化元素;公 厕改造,添加竹文化元素,确保整治后达 到山水融合、自然和谐的效果。现已召 开项目设计评审会10余次。共梳理实

施项目 38 个, 计划总投资 1.74亿元, 其中, 计划今年完成项目 30 个, 已完工 7 个, 开工23 个, 开工率 100%。

"亲抓落实"

成功背后的汗水 今年春节后,

大堰镇全面启动

小城镇环境综合整治工作,以自我加座的方式确定38个底通时,要在年底通过省市考核,时了强大便镇视前期设计为重小大堰镇视前期设计为重中之重,汪尧平针对每一个评自,都要组织召开项目评审会,有的甚至一天召开5个,白天时间不够就在晚上开,工作到凌晨都是常有之事。

3月9日,按照工作安排,下午要召开大堰镇小城镇环境综合整治规划完善、南溪到文教路段道路形象

提升工程、街心公园改造提升景观工程3个项目评审会。但汪尧平接到临时通

知,要赴区里参加紧急会议,项目评审会只能延期。而来自上海、杭州、宁波的设计单位负责人和设计人员都已经到奉化,为了让项目快速推进,汪尧平给3家单位负责人打电话说明情况,并希望大家能克服一下困难把时间推到晚上。在区里开完会后,汪尧平匆匆吃了几口饭就回到大堰参加3个项目的评审会。直到凌晨,会议才结束。

项目开工后,汪尧平不仅没有闲下来,反而更加忙碌。将近40℃的高温天气下,在镇里各处的施工现场随时都能看到他的身影,被汗水打湿的衬衫一天就要换3套。会议室里召开工程重合的施工单位协调会,村民不满工程带来不便的矛盾调解,暴雨天影响的县溪小流域治理工程,他都盯着。

工程进度,是汪尧平最牵挂的。在镇里,他只要听到挖掘机"嘟嘟嘟"的声音,就知道工程在施工,什么时候停下来,听不到机器的声音,他就要打电话,问原因。在每次的专题分析推进会上,他说:"听到'嘟嘟'钻土声音,我心里才踏实。"

除了工作日,周末的时间他也会赶到镇里,尤其是在宁波市确定将大堰镇作为全市现场会的参观地点后,汪尧平一方面督促施工进度,另一方面查漏补缺,确保大堰镇能以最佳形象展现在众人眼前,给其他地区提供经验。



蹲在施工现场的"黑瘦小伙"

西坞街道作为首批小城镇环境综合整治验收的小城镇,今年主打实施的小城镇建设项目共21个,通过"省卫生街道创建""五水共治""三改一拆"一把抓、共促进,严格落实"一加强三整治"任务,目前各项工作正在全力铺开、全速前进,这些都少不了在背后默默工作的一群人。

奉钱线再修、东江河整治、 道路两侧立面改造……在西坞 街道小城镇环境综合整治工 作中有这样一个领队,为了 抓小城镇建设项目的进度,几 乎天天蹲在施工现场,第一眼, 乎天天蹲在施工现场,第一眼, 是是的预约好似的,去年11 月,楼磊"紧跟"小城镇环境 综合整治步伐而来,在小城了 个"黑瘦小伙",并且在工作 中不断地成长,干出了"老黄 牛"称号。

不是科班出身 胜似科班人员

面对小城镇环境综合整治工作专业性强、事情杂、难题多、时间紧、任务重的情况,加上"新官上任",楼磊没有出现岗位知识的"排异"现象,相反,他虽不是科班出身,但具备的专业知识却胜似科班人员,无论是对城建办的各项工作还是小城镇环境综合整治的各项任务都了然于心。

提起楼磊,大家都会说,他是西坞街道出了名的"老黄牛"。从去年11月份开始街道多了一项小城镇环境综合整治工作的新任务,同时楼磊的形象代号里多了个"老黄牛"的称号。为了这项新派任务,他"白+黑""5+2"没日没夜地一心扑在工作上,事无巨细、亲力亲为。为了联络工作,楼磊的电话常常占线打到手机发烫,经常忙得吃不上午饭,有好些天,他的标配午餐就是海

为了进度 连夜现场作战指挥

楼磊每天有2/3的时间泡在小城镇项目施工现场指导督促工作、安抚群众情绪,让当地百姓看到了该街道开展小城镇环境综合整治的决心,也获得了当地群众的认可。一些不认识他的老伯伯会夸上一句:"这个黑黑瘦瘦的小伙,态度很好,你办事我们放心。"但事实上,楼磊已经是一个9岁孩子的父亲。

严守质量关,碰到问题第一时间解决。西坞工业园区污水管网工程刚开始施工的几天,因多处出现暗管破裂,需要连夜抢修,楼磊就跟施工人员一起,现场作战指挥,连续工作了一个星期,总算进入正常施工状态。那段时间正好他有些喉疾,需要挂点滴,每次都是半夜安排完工作再去医院挂点滴。为了督促施工方赶进度,楼磊会突击出现在他们的例会现场,施工方的例会都在晚上

召开,他也尽量抽出时间了解一下他 们的工作汇报及安排情况,想方设 法赶进度。

西坞的小城镇环境综合整治离不开楼磊的努力,同样也离不开整个西坞铁军的努力。目前,西坞工业园区污水管网工程已完成7.1公里敷设,月底可完成主体工程建设;主要道路两侧立面已完成改造16栋;奉钱线大修工程已完成工程进度的38%;已建设完成原粮库公共停车场、原影剧院停车场以及桑园路停车场;西街五管三线地理工程额让11目可完工……



